MATO0103 - Matematica para Contabilidade e Administracao

Lista 3 — 07//11/2014

1. Calcule a derivada das seguintes func¢oes no ponto indicado:

(a) flx)=22+1 a=2

(b) f(z)=1/a* a=

(c) f(z)=lzlx a=0

(@ f@) =~ a-

(e) f(x)=22-3x+4 a=6
20 —a22+1, <1

® f<w):{x2—2m+2, z>1

(a) f(x)=a+a3 —az+7
3+
(b) fla) = 5
() f@) = va+ 7
(d) flz) ="
(e) f(x)=zxzlnzx
() fz) = (@+ 1)
(©) fl) = ¥ 420
T+ 2
) @)= /22
(i) cosh(z) = 5
(j) senh(x) = —



3. Esboce os graficos das seguintes fungoes, indicando os intervalos em que cada fungao
é crescente, decrescente, concava para cima e concava para baixo. Localize os pontos

de inflexao e todos os valores maximos ou minimos que existirem.

a)f(z) = 2* — 22 b f(z) =223 — 322 + 1 c)f(:c)zm—l—%
22
d)f(z) = 32* — 823 + 622 + 2 e)f(m):Qx—i—% f)f(a:):x_3
72
9)f(x) = ) f(a) = (z+ 1) i)f(x) =2v3—u

249

. _ xz, r <1
])f(x)_{ 1—(z—1)2, z>1

4. Determine a equagao da reta tangente ao grafico de f no ponto (a, f(a)):

(a) f(z)=22+3 a=3
(b) f(z)=lnx a=e
x—1
© )= 55 o
(d) f(z)=e" a=1
() fl@)=e""1 a=0
5. Considere a fungao f(x) = 1 ixe.

a) Encontre a equagao da reta tangente ao grafico de f no ponto (2,2).
b) Determine os pontos do gréfico de f onde a reta tangente é horizontal.

¢) Encontre a reta normal ao gréfico de f no ponto (2,2).



6. Encontre as equacoes das retas tangentes a curva y = v/4x — 3 — 1 e perpendiculares
a reta
z+2y—11=0.

7. Determine uma reta que tangencie as parabolas y = 22 e y = —22 + 8z — 10.

8. Calcule as integrais abaixo:
7 2 1
1)/$+de 7)/e2xdm

2

2) / cos(Tx)dx 8) /:c3 +22% — 3z + ldz

3)/@226&“ 9)/ﬁdx

4)/amdx 10)/emcosxd9§

5)/233(1:+ 1)2010 11)/m2ln1:d:v

6)/1’26zd$ 12)/0082xdx

9. Calcule as integrais abaixo fazendo uma mudanca de variaveis:

1
1 4 Sr—1

2)/1]“%;6 5)/(:62+1)7xdx

xT

2 e
3)/wdx 6)/1—andx
’/$3+1 X



10. Calcule a area da regiao

a 2,
b

C

d

limitada pela reta y = 2x + 1 e pela curva y = «

~—

limitada pelas curvas y = 1 — 22 e y = 2? — 1;

pelos graficos de f(z) = 22 e g(z) = 23 para x € [0,2];
2

~ —

—x,x=2ey=0.

~—

limitada pelas curvas y = x



